考研,持续高温

报考人数和招生计划双双升 专业硕士已占比三成 9月25日开始网上预报名,要注意招生细节

2012年研究生考试将于明年1月进行。9月10日,由教育部科技发展中心主办的"2012年全国研究生招生现场咨询会"在郑州大学新校区图书馆广场举行,70余所高校摆摊设点接受咨询,许多名校的咨询台前都是人头攒动。不少老师预测,明年的研究生考试仍然持续高温。"报考人数和招生计划仍会增加,两三年后报考人数有望下降。" 晚报记者 张竞昳

考研,成了大学生活的"必需"?

"院里领导开会说,去年参加考研的人占七成以上。今年,我们班上准备考研的也在七成以上,我们寝室全部准备考研。"小敏是郑州大学新闻专业的大四学生,在她看来,考研已经成为大学生活的"必需",不考研的反倒成了"异类"。

"不到一小时,有半数以上的招生高校,所带来的资料都被抢空了,多数学校所带的资料都在四位千份。"中国教育网教育在线媒体总监吴保华说。

专业硕士还在继续扩招

专业硕士研究生招收比例近年来一直呈扩 招趋势。浙江财经学院的盛老师说,他们学校 预计报考情况要高于去年。

"专业硕士学位其实已经达到了30%,未来几年可能达到超过50%。"吴保华说,这几年国家对专业硕士更加倾斜,需求上也呈现出大批

量、多规格、高层次的特点,其更大的选择余地和待遇的优厚吸引了更多人报考。"未来将会有更多人不是为了搞科研而读研,而是为了就业而考研。"

考研降温,预计得等三两年以后

从研究生报考的整体情况看,"这几年无论是报考人数还是招生计划,都在呈上升趋势。"吴保华说。预计,今年的报考人数还会继续增加。

这两年,我国高考生源开始大幅下降,而研究生报考人数下降可能还有个滞后期,大概得两三年。

9月25日开始网上预报名,请 注意招生细节

2012年硕士研究生考试时间定于2012年1月7日和8日举行。内地省市硕士研究生报考招生单位共有856所,其中我省有26所。

网上预报名时间为9月25日~29日,应届本科毕业生原则上应选择就读学校所在省(区、市)的报考点,其他考生应选择工作或户口所在地省(区、市)的报考点办理。

10月10日~31日是正式报名时间,每天9:00~22:00,考生可登录"中国研究生招生信息网"(公网网址;http://yz.chsi.com.cn,教育网址;http://yz.chsi.cn,简称研招网)报名,在报名日期内,考生也可自行修改网报信息。

11月10日~14日是现场确认的时间。报考单独考试及工商管理硕士、公共管理硕士、旅游管理硕士和工程管理硕士的考生,必须到招生单位所在地省级教育招生考试管理机构指定的报考点进行确认报名。其他考生到本人户口或工作所在地省级教育招生考试管理机构指定的报考点进行确认报名。

另外,郑州大学研究生院副院长李君靖提 醒考生,今年研究生招生有很多细节上的变化, 考生要注意招生简章的变化。

哈佛、耶鲁最爱:"能让人出乎意料的学生"

申请应有两个重要标准:学习成绩排名和标准化考试成绩面试官提醒:自荐信要诚信,入学申请材料忌繁琐、累赘

> 晚报记者 张竞昳 郑州晚报 董艳竹/文 晚报记者 张翼飞/图

哈佛面试官会说河南话

来自哈佛大学的班哲民,曾经在中国的多 所高校任教,会讲12个国家的语言,普通话也讲 得非常标准。

"同学们上午好!今天能够坐在这里跟大家聊天儿,我很高兴!"在看着幻灯片听完同学们用英语介绍河南和学校之后,班哲民用一口地道的河南话来了个开场白,这让现场的同学们异常惊喜。他还夸赞外国语学校的学生英语水平高。

有个性的回答容易得高分

"我们喜欢回答有创造力、有个性的学生,个性是不能复制的。"刘菲,耶鲁大学的毕业生,如今,已经是一位负责耶鲁大学招生面试工作的面试官了,刘菲说,一般面试的时候,他们更倾向于能让人出乎意料的学生。



申请材料最忌"华而不实"

刘菲提醒大家,繁琐、累赘是申请材料的大忌,"只需按照申请要求邮寄材料就可以了,画蛇添足只会适得其反。"当然,如果能充分展现自己的个性,重点突出自身优势,会更好。

推荐信要诚信

"名校会根据学生的成绩和选择专业的情况,确定申请人是否适合在该校就读。还会对学生进行综合判断,推荐信最好找了解,熟悉学生的人来写。"郑州外国语学校副校长李茂启说。

另外,诚信非常重要。李茂启强调,推荐信 要真实,不能弄虚作假。

学习成绩要好,实践活动也重要

学习成绩一般,其他方面很优秀,这样的情况能不能申请美国大学?

两位面试官都表示,学生高中时的学习成绩、排名和标准化考试(SAT/ACT)成绩是最重要的两个标准。除此,班哲民建议学生,增加课外实践活动,增强创造力,"这样的效果会更好。"

新密警方悬赏2万征集命案线索

□晚报记者 王银廷 通讯员 魏伟 魏锦池

本报讯 9月9日,河南省新密市白寨镇皇帝岭村岗东组一废弃平房内发现一具被焚烧过的无名女尸。经警方初步勘验判定:死者为他杀,并被焚尸。

当日上午,郑州某单位工作人员来到白寨 镇皇帝岭村,考察原来的石子厂厂址情况,准备 进行复耕。经过一处废弃平房时,突然发现很 多绿头苍蝇,往屋里一看,原来是一具死尸,惊悚之后,马上拨打了110报警电话。

接到报警,新密市公安局刑侦大队和白寨派出所侦技人员第一时间赶到现场。初步勘验后发现,死者为女性,年龄在35~55岁,身高1.5米左右,中短发,发长约25厘米,烫发,头发染成棕红色或栗色,两鬓角处发根已经发白,下牙右侧第六、七颗牙齿镶银色金属假牙,下牙左侧第四、五颗牙镶烤瓷牙套,死者下身外穿深色裙

子,内穿红色平角内裤。但是,由于尸体被焚烧过,脸部已经高度炭化,难以辨认其真实面目和衣服颜色。

到发稿时,整整过去了4天,仍未查明死者身份。据此,新密警方决定发动群众提供线索,对提供线索查明尸源者,奖励现金2万元。

联系电话:110。

联系人:魏警官,手机:13938411888,孙警官,手机:13526846021。

龙子湖大学生排队 等公交照片微博上被"围 观"盛赞

希望这种文明 越传越远

网友建议:该区域应 增加公交车班次

昨日,郑州一组龙子湖高校 园区大学生排队的照片,在新浪 微博中被疯狂转发。一网友称: 向莘莘学子致以最崇高的敬意! 你们就是代表文明城市的楷模。

晚报首席记者 张锡磊/文 网友"八大山人"/图



一网友拍下大学生排队等公交

网友"八大山人"是一名"骑行"爱好者。9月11日凌晨,他在商都网上发了一个《"骑行随拍"赞美排队等公交学子们》的帖子,称:"今天晨骑龙子湖高校园区,在回程偶遇华北水院门口等公交车的莘莘学子,谁说郑州没有排队等公交,水院的学生作出了表率。郑州的公民素质正在由他们提升。学生们倡导文明,熟悉网络,他们可以竞争最长、最整齐等公交的排队队伍。有图有真相。"帖子中贴有四张大学生排队的图片。

昨日上午,本报记者将这组照片转发到郑州晚报新浪微博上,很快就掀起转发热潮,几个小时内被转发上干次。

一些网友很快就认出了这组照片 拍摄地。网友"唐糖记者梦":"我可以 负责任地说,这拍的是中医学院。"

一位华北水利水电学院的教师说:等公交排队在这里已经形成习惯。

网友对这组照片大加赞叹

网友"他们叫俺老驴"说:赞一个, 希望这样的场景在我们的城市越来越 多。

还有一网友说:如果你不排,我也不会排,一旦都排起来队了,就都排起来了。

网友"三个公公"称:向莘莘学子 致以最崇高的敬意!

"白宫里的苍蝇"在微博中说:河南中医学院,我亲爱的母校呀,等43路公交车的人还是这么多吗?哦,还好,师弟师妹们没给母校丢脸,队伍仍然是秩序井然哦。

网友建议:龙子湖高校 园区与市区之间应增加班次

"-1wen"说:建议多开线路啊,尤 其放假,车在财大就满了,我们中医和 水管的能得难从上左了

水院的就很难坐上车了。 网友"甜-果-儿"也说:果断转发 此微博,中医学院前门43路公交车, 每次都是这样,能不能在东区多些公 交,让大学生出行更容易些。